
2023 
 

Počasí  

Rok 2023 byl pro místní zemědělce průměrný, a to jak v počtu spadených srážek, tak 

v množství výnosů u obilovin. Od ledna do prosince tohoto roku napršelo celkem 454,3 mm 

srážek. Nejvíce srážek spadlo v dubnu, kdy bylo naměřeno 90,3 mm. Dalšími nejvíce 

propršenými měsíci byly srpen se 75,1 mm a prosinec se 70,7 mm. Nejméně pršelo v září, kdy 

spadlo pouhých 4,4 mm srážek. 

 

Zemědělství 

Obilovin se v letošním roce zaselo na celkem 737 ha, z toho 608 ha pšenice a 129 ha ječmene. 

Sklizeno bylo 5,78 t/ha pšenice a 7,36 t/ha ječmene. Výnos řepky je téměř srovnatelný 

s rokem minulým. Zaseta byla na 306 ha a úroda činila 3,57 t/ha. Nižší srážky v letním období 

se podepsaly především na výnosech kukuřice. Ta byla zaseta na 348 ha, přičemž bylo 

sklizeno 15,05 t/ha, oproti plánovaným 34 t/ha. 

 

Naše obec 

Ke konci ledna tohoto roku dokončil zhotovitel, firma Vesas s.r.o., veškeré práce na nové 

budově a na přilehlých venkovních plochách nového obecního úřadu. Při realizaci nábytku a 

vnitřního uspořádání spolupracovala naše obec s paní Talašovou z ateliéru Belidis. Uvnitř 

budovy byla na její návrh zhotovena tzv. časová osa, která mapuje důležité a významné 

milníky z historie obce. Do kanceláří a do zasedací místnosti byl použit po drobných úpravách 

nábytek z původního obecního úřadu. Knihovna a společenská místnost byla vybavena zcela 

novým nábytkem. Rovněž byly zhotoveny nové kuchyňské linky a osazeny kuchyňskými 

spotřebiči. Knihovna a kanceláře byly přestěhovány do nových prostor v průběhu jarních 

měsíců. Kromě vlastní budovy obecního úřadu bylo upraveno i průčelí a fasáda na stodole, 

kde byla instalována zcela nová vrata. Rovněž došlo i k úpravě přilehlé zahrady. Nová budova 

obdržela číslo popisné 170. V průjezdu obecní budovy nechali zastupitelé obce umístit 

informační kiosek a elektronickou úřední desku, která nahradila klasickou vývěsku. Deska je 

přístupná každý den v režimu 24/7. Celkové náklady na budovu, včetně projektů, demolice a 

vlastní výstavbu, dosáhly něco málo přes dvacet dva a půl miliónu korun. Úvěr ve výši 10 

miliónů bude obec splácet do roku 2028. 

 



V roce 2021 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj dotační program na obnovu místních 

komunikací. Dotace byla poskytována až do výše 80 % skutečně vynaložených nákladů. 

Vzhledem ke špatnému stavu povrchu u bytovky, rozbitému napojení křižovatek k zástavbě 

nových rodinných domků a stavu komunikace po kanalizaci směrem ke hřišti, rozhodlo 

zastupitelstvo obce o opravě právě této části. Původním záměrem bylo opatřit celou cestu 

novým asfaltovým povrchem až po křižovatku u Majerových a Dočkalových. Při geodetickém 

zaměření budoucí stavby se však narazilo na problém ve vlastnických vztazích na části 

komunikace. Přes veškerou snahu se však nepodařilo najít řešení, tudíž byla navržena 

rekonstrukce pouze po rekreační objekt č. p. 67. Projekt i technický dozor na realizaci zajistil 

Ing. Vojtěch Kocáb. Zpracováním ministrací žádosti o dotaci pověřilo zastupitelstvo obce 

firmu GRANTECH z Moravských Budějovic. Naše žádost byla ovšem zařazena do tohoto 

programu až dodatečně v roce 2022. Na základě výběrového řízení byla realizací akce 

pověřena firma GEO-STAV Valeč s.r.o. Během měsíce května pracovníci cestu upravili, 

přichystali podkladní vrstvy a nakonec byla cesta opatřena novým asfaltobetonovým 

povrchem. Celkové náklady na rekonstrukci činily 1.996.628 Kč včetně DPH. Z ministerstva 

pro místní rozvoj byla získaná dotace ve výši 1.561.817 Kč. 

 

LEDEN 

1. ledna si místní občané popřáli mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2023 na návsi u 

rybníka, kde se společně sešli, aby zhlédli tradiční novoroční ohňostroj naší obce. Nechyběl 

ani hudební doprovod z místního rozhlasu v podobě koled. Před samotným začátkem 

ohňostroje popřál starosta obce Ing. Otakar Maštera místním občanům vše nejlepší 

v nastávajícím roce, ve svém připraveném proslovu. Poté byl odpálen ohňostroj, který byl 

ukončen potleskem všech přítomných. 

 

V sobotu 7. ledna uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice hasičský ples, který začal 

ve 20 hodin v místním kulturním domě za doprovodu  kapely Balkánská dechovka. 

 

8. ledna se uskutečnila Tříkrálová sbírka, uspořádaná Oblastní charitou Třebíč. Naši obec 

zastoupily 2 skupinky dětí v podobě tří králů a to, Vítek Novák, Michal Novák, Milan 

Královec, Barbora Nováková, Josefa Nováková a Barbora Dokulilová. Dívčí skupinku 

doprovázel starosta Ing. Otakar Maštera. Skupinka chlapců obcházela občany s paní 

Gabrielou Nutilovou, DiS. Stejně jako každý rok obdrželi všichni občané, kteří přispěli 



finanční částkou kapesní kalendář, cukříky a letáček s logem Oblastní charity. Pro rok 2023  

se v naší obci vybralo rekordních 19.555,- Kč. 

 

13. a 14. ledna se na celém území České republiky konaly prezidentské volby. Volební 

místnosti se voličům otevřely v pátek ve 14 hodin a navštívit je mohli až do 22 hodiny 

večerní. V sobotu bylo možné svůj hlas vhodit do volební urny od 8 do 14 hodin. V obci 

Kožichovice bylo k volbám přizváno 349 občanů. Svůj hlas ovšem vhodilo pouze 74,21%, 

tedy 259 voličů, z toho 1 hlas byl neplatný. Největší počet hlasů patřil kandidátovi Ing. 

Andreji Babišovi, který získal 113 hlasů.  

Dalšími v pořadí následovali: 

Ing. Petr Pavel, M.A. - 76 hlasů, 

Prof. Ing. Danuše Nerudová, Ph.D. - 33 hlasů, 

Pavel Fischer – 14 hlasů, 

MUDr. Bc. Marek Hilšer, Ph.D. - 9 hlasů, 

Jaroslav Bašta – 7 hlasů, 

Prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc. – 4 hlasy, 

PhDr. Karel Diviš – 2 hlasy. 

 

25. ledna se uskutečnilo 3. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se schvaluje: 

− výsledek výběrového řízení pro veřejnou zakázku na stavební práce s názvem „Oprava 

místní komunikace u bytovky – Barácká Kožichovice“ a pověřuje starostu k uzavření 

smlouvy o dílo s vítězným účastníkem výběrového řízení - Geo-stav Valeč s.r.o., 

− podání žádosti o dotaci z Kraje Vysočina – program „Obnova venkova Vysočiny 

2023“.  

− podání žádosti o dotaci z Kraje Vysočina – program „Informační a komunikační 

technologie 2023“ – informační kiosek a elektronická úřední deska,  

− připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“, 

− žádost Českého zahrádkářského svazu Kožichovice o poskytnutí dotace na akci 

„Sadbové brambory 2023“ – příspěvek ve výši 1.500,- Kč,  

− žádost Sboru dobrovolných hasičů Kožichovice o poskytnutí dotace na akci 

„Masopust 2023“ – příspěvek ve výši 1.500,- Kč, 

− žádost Petra Nováka o poskytnutí dotace na akci „Retroden“ – příspěvek ve výši 

1.500,- Kč,  



− nákup pozemků p. č. 1246/158, p. č.1246/221, p. č. 1370/44 a p. č. 1370/73,  

− zapojení Obce Kožichovice do jarního úklidu odpadků kolem komunikací - akce 

„Čistá Vysočina“ ve dnech 10. – 23. 4. 2023. Termín pro naše občany zvolen na pátek 

14. dubna 2023. 

− dodatek č. 8 ke smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu 

č.S/C81/5002103/2017/033 mezi AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. a Obcí 

Kožichovice,  

− záměr pronajmout prostory občanského vybavení Kožichovice 108 – prostory hospody 

na parcele st 8/2 v k. ú. Kožichovice, 

− dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 1. 3. 2022 mezi Obcí Kožichovice a Vesas s.r.o. 

na dílo Obecní úřad Kožichovice.   

 

27. a 28. ledna se konalo druhé kolo prezidentských voleb České republiky. Opět byly volební 

místnosti otevřeny v pátek od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin. Voliči naší obce 

tentokrát vyrazili vhodit svůj hlas do volební urny v počtu 266, tedy 76,29 % z celkového 

počtu 349. Stejně jako v prvním kole prezidentských voleb, se v naší obci stal vítězem Ing. 

Andrej Babiš s počtem 137 hlasů, 51,50 %. Ing. Petr Pavel, M.A. získal 129 hlasů, 48,49 %. 

Po sečtení všech platných volebních hlasů na území České republiky se i přes vyrovnaný 

souboj v počtu hlasů stal vítězem a tedy i novým prezidentem České republiky Ing. Petr 

Pavel, M.A. 

 

ÚNOR 

4. února uspořádal kulturní výbor naší obce po několikaleté prodlevě sousedský ples. Ten 

odstartoval ve 20 hodin v kulturním domě v Kožichovicích. Kulturní dům praskal ve švech, 

obecní akce byla velice vydařená. O půlnoci čekalo na všechny přítomné taneční překvapení 

v podobě vystoupení „Slunce, Seno“, které si připravily místní ženy. Vstupné na ples bylo 

100,- Kč. K tanci a poslechu zahrála kapela Delta. 

 

BŘEZEN 

1. března se uskutečnilo 4. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se schvaluje: 

− žádost o poskytnutí finanční podpory pro Smíšené zboží Polehlová za předpokladu 

obdržení dotace z Kraje Vysočina – celková částka 45.000,- Kč (příspěvek obce 

15.000,- Kč, předpoklad dotace 30.000,- Kč),  



− podání žádosti o dotaci z Kraje Vysočina – program „Venkovské služby 2023“ pro 

podporu provozování prodejny v naší obci. Podání žádosti o dotaci z Kraje Vysočina – 

program „Odpady – oběhové hospodářství 2023“, na realizaci kontejnerového stání u 

rybníka.  

− bere na vědomí žádost Rybářského spolku Kožichovice o prodloužení výpůjčky na 

rybník Malá Markovka v obci Kožichovice p. č. 7/5. Schvaluje záměr pronajmout p. č. 

7/5 vodní plochy o výměře 8166 m2.   

− zhotovení nábytku do kuchyněk nové budovy obecního úřadu. Uzavřít smlouvu o dílo 

se Zdeňkem Kratochvílem, Zbýšov. 

− zahájení příprav pro změnu územního plánu č. 3 Obce Kožichovice. Sběr žádostí bude 

probíhat do konce dubna 2023. 

− smlouva o zřízení věcného břemene č. JI-014330077191/001-ADS mezi Obcí 

Kožichovice a EG.D, a.s., 

− inventarizační zpráva o provedené inventarizaci k 31. 12. 2022, 

− nabídka Michala Tretery na práce spojené s likvidací a demontáží analogového 

rozhlasu, 

− žádost Sboru dobrovolných hasičů Kožichovice o poskytnutí dotace na akci „Bruslení 

pro veřejnost“ – příspěvek ve výši 1.500,- Kč,  

− žádost Rybářského spolku Kožichovice o poskytnutí dotace na akci „Jarní rybářské 

závody“ – příspěvek ve výši 1.500,- Kč,  

− žádost Zdravotní klaun, o.p.s o poskytnutí finančního daru ve výši 2.000,- Kč, 

− úhrada ½ nákladů na hudbu při nedělním zavádění na pouť, 

− nabídka AK Domy na likvidaci staré čekárny u rybníka a zhotovení nového 

kontejnerového stání,  

− zhotovení zámečnických konstrukcí pro zastřešení nabídku p. Josefa Kudláčka, 

Valdíkov 50. 

 

4. března se konal turnaj ve stolním tenisu, uspořádaný kulturním výborem naší obce. 

Tentokrát se akce uskutečnila v místním kulturním domě, a to z důvodu velkého počtu 

zájemců o hru. Připraveno bylo 5 pingpongových stolů, nahlášených bylo bezmála 30 hráčů. I 

přes připravenost organizátorů trval turnaj až do téměř 22 hodin. Všechny děti, které se 

turnaje zúčastnily, dostaly sladkou odměnu. První místo si pro rok 2023 vybojoval pan Josef 

Mrňa ze Stropešína. 



 

18. března se v kulturním domě v Kožichovicích uskutečnilo přátelské setkání seniorů. 

V letošním roce na přítomné čekalo vystoupení v podání místních mladých hasičů, kteří 

zahráli pohádku o Zlatovlásce. Každý, kdo přišel, se mohl občerstvit pivem, vínem, 

limonádou, či kávou. Po společném zahájení dostali všichni řízek s bramborovým salátem a 

poté tácek se zákusky. Nechyběla ani prezentace o vývoji obce, kterou si připravil starosta 

obce Ing. Otakar Maštera. Počet zúčastněných seniorů byl úchvatný, všichni se vzájemně 

pobavili a odcházeli velice spokojeni. 

 

29. března se uskutečnilo 5. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se 

schvaluje: 

− nákup pozemku p. č. 1128/1 o výměře 1332 m2 v k. ú. Kožichovice. Odsouhlasilo 

záměr prodeje části pozemku p. č. 1398 s tím, že budou zachovány přístupové cesty. 

− rozpočet obce Kožichovice na rok 2023. Příjmy ve výši 10.421.700,- Kč, výdaje ve 

výši 19.002.750,- Kč. Rozdíl ve výši 8.581.050,- Kč bude hrazen zůstatkem z 

minulých let.  

− střednědobý výhled rozpočtu Obce Kožichovice na roky 2024-2026,  

− rozpočet Mateřské školy Kožichovice, příspěvkové organizace na rok 2023 - 

příspěvek zřizovatele 419.000,- Kč. Střednědobý výhled rozpočtu Mateřské školy 

Kožichovice, příspěvkové organizace, na roky 2024-2026.  

− prodloužení výpůjčky rybníka Malá Markovka, p. č. 7/5 pro Rybářský spolek 

Kožichovice, IČ 01505815, na dobu do roku 2033 s možností prodloužení výpůjčky 

vždy o další rok, pokud některá ze stran neuplatní právo výpovědi,  

− nabídka společnosti AVE CZ s.r.o. na strojní čištění komunikací,  

− smlouva o zřízení věcného břemene č. JI-014330068257/001-ADS mezi Obcí 

Kožichovice a EG.D, a.s. (stavba Kožichovice, p. č. st. 34, Krejčí),  

− žádost Svazu tělesně postižených, místní organizace Třebíč o poskytnutí finančního 

příspěvku - příspěvek ve výši 3.000,- Kč,  

− prominutí místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, stanovený 

obecně závaznou vyhláškou obce Kožichovice č. 2/2021, pro rok 2023 a retroaktivně i 

za rok 2022, včetně příslušenství, z důvodů mimořádné události, pro osoby postižené 

válečným konfliktem na Ukrajině, u kterých je zaveden systém dočasné ochrany, 



− na základě výsledku součtu bodového hodnocení pořadí jednotlivých uchazečů na post 

knihovnice byla do funkce knihovnice od 1. dubna 2023 stanovena paní Petra 

Mašterová,  

− dokumentace pro územní a stavební povolení investora Environmental Energy, s.r.o, 

Kožichovice 195 - Biomasový kotel K1 - výstavba na pozemku investora p. č. 

1246/143,  

− zadání výroby vrat do stodoly u nového obecního úřadu panu Jaroslavovi Jičínskému a 

zámečnické konstrukce panu Josefu Kudláčkovi,  

− zadat realizaci osazení obrubníků na Barácké, firmě Geostav Valeč. Poskytnutí 

finančního příspěvku ve výši 50.000,- Kč Sboru dobrovolných hasičů Kožichovice k 

nákupu zahradního traktoru SECO.  

 

DUBEN 

4. dubna uspořádal kulturní výbor naší obce velikonoční dílničky v klubovně na víceúčelovém 

hřišti. Děti si mohly vyrobit papírovou dekoraci, zasadit velikonoční zeleň, nazdobit perníčky, 

nebo zkusit zdobení vejce voskem. Chlapci si mohli uplést pomlázku. Nejen děti byly z 

velikonočních výrobků a tvořivého odpoledne nadšené a spokojené. 

 

6. - 8. dubna, v období před Velikonocemi, opět odletěly zvony z místního kostela do Říma a 

jejich zvonění nahradili chlapci hrkáním ze svých hrkaček.  

 

20. dubna se v naší obci konala akce s názvem „Čistá Vysočina“. Všichni, kteří chtěli pomoci 

s úklidem naší obce a jejího okolí se sešli před obecním úřadem na návsi. Účastníci byli 

rozděleni do několika skupinek, každá dostala k úklidu jinou lokalitu. Jako poděkování dostali 

dospělí i děti, po skončení akce, občerstvení na obecním úřadě. 

 

21. dubna probíhal v naší obci sběr nebezpečného odpadu, elektrozařízení, pneumatik a 

všeho, co nepatří do nádob na směsný komunální odpad. Svoz odpadu zajistila firma AVE. 

 

22. dubna uspořádal Rybářský spolek Kožichovice jarní rybářské závody. Přihlásit se mohli 

děti i dospělí rybáři do 8 hodin, závod odstartoval v 8.30 hodin. Startovné činilo 100,- Kč za 

dospělého rybáře. Pro tentokrát závodům počasí opravdu přálo, celý závod doprovázelo 

slunečné počasí. První místo si tentokrát zasloužil svými úlovky místní rybář Vojtěch Šťáva. 



 

KVĚTEN 

17. května se uskutečnilo 6. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se 

schvaluje:  

− výsledek hospodaření Mateřské školy Kožichovice, příspěvkové organizace za rok 

2022 ve výši +1.148,81 Kč a jeho převod do rezervního fondu, 

− revokace usnesení 7/37/2022 – Uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Kožichovice a 

panem Františkem Nováčkem – odkaz na geometrický plán číslo 927-2/2022 

vyhotovený firmou Ekos T,  

− prodej pozemku p. č. 799/15 na podkladě geometrického plánu č. 942- 1/2023 

vyhotoveného firmou Ekos T o výměře 99 m2 panu Františku Nováčkovi, Kožichovice 

č. p. 111 za cenu 80 Kč/m2, 

− žádost Českého zahrádkářského svazu Kožichovice o poskytnutí dotace na akci 

„Gulášobraní“ - výše příspěvku 1.500,- Kč,  

− závěrečný účet Obce Kožichovice za rok 2022 – bez výhrad,  

− řešení půdního prostoru nové mateřské školy pro universální použití - pro další třídu 

mateřské školy, případně jako prostory pro veřejnost. Pověřuje starostu k oslovení 

firmy Gremis s.r.o. pro řešení studie a projektové dokumentace.  

− smlouva o dílo č. 006/2023 na zhotovení kontejnerového stání u rybníka s firmou AK-

domy s.r.o., 

− smlouva o dílo č. 005/2023 na likvidaci stávající zděné autobusové čekárny u rybníka 

s firmou AK-domy s.r.o.,  

− účetní závěrka Obce Kožichovice za rok 2022, 

− účetní závěrka Mateřské školy Kožichovice, příspěvkové organizace za rok 2022, 

− poskytnutí peněžního daru pro Mateřskou školu Kožichovice, příspěvkovou organizaci 

od pana Miloše Matouška, Pozďátky č. p. 25,  

− poskytnutí sponzorského daru od společnosti TTS Energo, s.r.o pro Mateřskou školu 

Kožichovice, příspěvkovou organizaci k vybudování terasy na východní straně 

budovy MŠ,  

− na základě schválené žádosti z Kraje Vysočina o dotaci v programu „Venkovské 

služby 2023“ na provoz prodejny v Obci Kožichovice poskytnout dar paní Marii 

Polehlové, smíšené zboží Vladislav v celkové výši 45.000,- Kč,  



− smlouva o nájmu nebytových prostor části objektu č. p. 108 mezi Obcí Kožichovice a 

Martinem Majerem Kožichovice č. p. 76. 

 

19. května zemřel Sedláček Jaroslav, Kožichovice č. p. 13. 

 

26. května je den, kdy nový pan prezident Petr Pavel zavítal do naší obce z důvodu návštěvy 

Farmy Kožichovice. Nejprve zhlédnul místní produkty ve skleníku, poté následoval rozhovor 

s novináři. Nakonec nechyběl ani kontakt s místními občany, kterým nejen rozdal autogramy, 

ale také se s přítomnými občany Kožichovic, kteří ho přišli přivítat, vyfotografoval. Na 

prezidenta Petra Pavla se přišli podívat místní děti, rodiče, prarodiče a rovněž i děti 

z Mateřské školy Kožichovice. Na tomto osobním setkání s hlavou státu nechyběli ani 

zástupci naší obce - starosta Ing. Otakar Maštera a místostarostka Mgr. Jitka Mácová. 

 

27. května uspořádal florbalový klub Snipers Třebíč odpoledne plné her a zábavy. Děti si 

mohly přijít vyzkoušet nejen sportovní aktivity, ale i různé hry. Každý malý občan, který se 

této akce zúčastnil, dostal sladkou odměnu ve formě nanuka. Akce se uskutečnila na 

víceúčelovém hřišti u klubovny. 

 

ČERVEN 

3. června se na víceúčelovém hřišti u klubovny konala již tradiční ochutnávka guláše 

pořádaná Zahrádkářským spolkem Kožichovice. 7 soutěžních dvojic začalo vařit guláš 

z vepřového masa ve 12 hodin. Na jeho uvaření byl stanoven časový limit 3 hodiny.  Poté 

mohla začít ochutnávka všemi přítomnými diváky. Každý, kdo ochutnával, mohl guláši, který 

mu chutnal nejvíce, vhodit svůj hlas do hlasovací sklenice. Nejvíce chutný guláš uvařili, dle 

počtu vhozených hlasů, paní Gabriela Nutilova a pan Jiří Smolík, čímž získali 1. místo. Pro 

pobavení přítomných si připravili zahrádkáři malý zahradnický kvíz, který si mohli zájemci 

vyplnit a zjistit tak hloubku svých dosavadních znalostí.   

 

4. června uspořádal kulturní výbor naší obce odpoledne plné zábavy v rámci dětského dne. 

Letošní rok se zástupci kulturní komice rozhodli prohloubit dětem povědomí o různých 

zaměstnáních. Velmi naučné bylo vyzkoušet si roli zdravotníka, jak probíhá resuscitace nebo 

jak zavázat koleno či ruku při úrazu. Další povolání, která si mohli všichni vyzkoušet, byla: 

hasič a stříkání hadicí ze džberovky, malíř, číšník a nošení sklenic plných vody na podnosu, 

kovář, pracovník na třídící lince odpadu, vodař nebo zemědělec a pracovník dojící dobytek. 



Celý den byl pojat zároveň ve stylu zábavy, tudíž si děti mohly na stanovištích zahrát i různé 

hry, jenž byly součástí těchto povolání. Připraven byl i kolovrat, na kterém si ti šikovnější 

utkali nit. Pro nejmenší děti bylo připraveno malování na obličej zaštítěné místní obyvatelkou 

Markétou Bárovou. Děti byly z dětského dne nadšené a zjistily, že jednotlivá povolání nejsou 

vůbec jednoduchá. Za splnění úkolů dostaly všechny děti sladkou odměnu. 

 

10. června byl pro naši obec významný den - byla slavnostně otevřena budova nového 

Obecního úřadu v Kožichovicích. Celá akce byla zahájena proslovem starosty Ing. Otakara 

Maštery, senátorkou za Třebíčsko Hanou Žákovou a starostou města Třebíče Pavlem 

Pacalem. Děti z místní mateřské školy měly připravené taneční pásmo, které před novým 

obecním úřadem zatančily. Po vystoupení našich nejmladších dětí následovalo přestřižení 

slavnostní pásky. Po celé odpoledne měli návštěvníci možnost prohlédnout si prostory nového 

obecního úřadu, včetně knihovny a prostor v podkroví. Na nádvoří před kulturním domem 

bylo možné posedět a poslechnout si dechovou hudbu s názvem Cyrilka. K občerstvení byl 

připraven guláš, který uvařily kuchařky z místní jídelny Zemědělského družstva Kožichovice.  

 

17. června se na víceúčelovém hřišti u klubovny konal Retro den II. ročník. V letošním roce 

byly pro děti připraveny nejen retro hry v podobě chůze na chůdách, skákání přes gumu nebo 

staré PC hry. Překvapením pro všechny byl povoz koní s bryčkou, který svezl nejen děti, ale i 

dospělé zájemce. Organizátoři opět nezklamali svými stylovými převleky. V letošním roce se 

do retro stylu oblékl větší počet účastníků, což získalo velký obdiv. Akce byla zahájena 

vyjížďkou starých motorek, která vedla napříč celou obcí. Poté následovala samotná zábava a 

prohlídka vystavených strojů, které si bylo možné vyzkoušet a zjistit, jak fungují. Stejně jako 

v roce loňském nechyběla ani trojkolka ve vlastnictví Martina Majera, který všechny zájemce 

povozil. Velký úspěch mělo i dvojkolo, na kterém se bylo možné projet. Zájemci, kteří toho 

využili, zjistili, že jezdit ve dvou není vůbec jednoduché a důležitá je nejen rovnováha, ale i 

souhra. Stejně jako tomu bylo v loňském roce, měl retro den velký úspěch a nadšení nebyli 

jen pořadatelé, ale i ostatní účinkující. 

 

21. června zemřel Doležal Rudolf, Kožichovice č. p. 28. 

 

28. června se uskutečnilo 7. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se 

schvaluje:  



− smlouva 20/0808 o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného 

odběru do obecního systému odpadového hospodářství mezi EKO-KOM, a.s. a Obcí 

Kožichovice,  

− na základě kontroly HZS Kraje Vysočina v oblasti krizového řízení zajištění osazení 6 

ks hlásičů digitálního obousměrného bezdrátového rozhlasu se dvěma reproduktory na 

ulici Žďárského,  

− pověření starosty k vystavení objednávky u firmy EMPEMONT s.r.o., která dodávala 

stávající systém v obci,  

− realizace bodu 1. (Studie – návrh dispozičního řešení, předjednání s DOSS) z cenové 

nabídky firmy GREMIS, s.r.o. na „Půdní vestavbu – MŠ KOŽICHOVICE“,  

− podání žádosti o dotaci z programu 117 55 Podpora územně plánovacích činností obcí 

2023+ na Změnu územního plánu – jednotný standard,  

− pověření starosty obce k uzavření příkazní smlouvy mezi Obcí Kožichovice a 

KOINVEST CZ, s.r.o na zpracování žádosti o dotaci a související činnosti,  

− darovací smlouva mezi Vodovody a kanalizace a Obcí Kožichovice na dešťovou 

kanalizaci - dešťová stoka 1 – u ZD v délce 71,4 m za pořizovací cenu 508.371,- Kč a 

zůstatkovou cenu účetní 421.741,- Kč,  

− žádost SDH Kožichovice o poskytnutí dotace na akci „Předpouťová zábava“ - Výše 

příspěvku 1.500,- Kč,  

− žádost SDH Kožichovice o úhradu ½ nákladů na hudbu při pouti v neděli 2. 7. 2023, 

− smlouva č. 20062023 o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi TTS energo s.r.o. a 

Obcí Kožichovice,  

− na základě předložené nabídky od soukromé osoby souhlas se směnou části pozemku 

p. č.1413/1 o výměře cca 62 m2 v k. ú. Kožichovice za část pozemku p.č. 1080/1 o 

výměře cca 66 m2 bez finančního dorovnání,   

− realizace ohňostroje 1. 1. 2024 v částce 20.000,- Kč,  

− smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. JI001040024553/001-TIPA 

na stavbu „Kožichovice č. p. 22, Burian: kab. příp. NN“,  

− zpráva finančního výboru o provedené kontrole v Mateřské škole Kožichovice, 

příspěvkové organizaci,  

− záměr pronájmu obecních bytů Kožichovice č. p. 170. 

 



30. června byl den, kdy se v naší obci zahájilo pouťové veselí. Od 20 hodin vypukla na 

nádvoří před kulturním domem pouťová zábava, kterou pořádal místní Sbor dobrovolných 

hasičů. Počasí letošní veselici nepřálo, což se projevilo i na počtu návštěvníků. K tanci a 

poslechu zahrála kapela Grafit, vstupné činilo 150,- Kč.  

 

ČERVENEC 

V neděli 2. července se konala tradiční Cyrilometodějská pouť. V 10.30 hodin vyšli naši stárci 

do ulic k jednotlivým občanům, aby je pozvali na odpolední posezení v kulturním domě, za 

doprovodu dechové kapely Rouchovanka. Pro rozrůstající se počet domů se stárci rozdělili do 

2 skupin. Dechová kapela zahrála v kulturním domě od 14 hodin. Jako každý rok byla pouť 

doprovázena kolotoči. Děti se mohly pro tento rok svézt na malém a velkém řetězáku nebo si 

zadovádět na skákacím hradě.   

 

4. července se narodil Žaloudek Jan, Kožichovice č. p. 167 

 

14. července uspořádala kulturní komise obce Kožichovice letní kino. Promítání filmu Srdce 

na dlani se zahájilo ve 21.30 hodin na asfaltové ploše víceúčelového hřiště u klubovny. 

Zájemci si mohli na travnaté ploše postavit stan a užít si tak i trochu dobrodružství. 

Občerstvení zajistili pořadatelé již od 18 hodin. Nejen pro děti byl opět připraven popcorn a 

další drobné pochutiny.  

 

SRPEN 

26. srpna se narodila Mašterová Anna, Kožichovice č. p. 79. 

 

ZÁŘÍ 

Kulturní komise naší obce využila nového zahradního prostranství v objektu obecního úřadu a 

v rámci ukončení prázdnin uspořádala 1. září akci s názvem „Piknik s deskovými hrami“. 

Akce se konala od 15 hodin, přijít mohli všichni, kdo rádi hrají hry. K dispozici byly i hry, 

které je možné si vypůjčit v obecní knihovně. Stejně tak se děti seznámily s hrami, které 

neznají a jsou pro ně nové. K dispozici byl také skákací hrad, kde mohli všichni vybít svoji 

přebytečnou energii. K drobnému občerstvení bylo připraveno pivo, limo, káva a párek 

v rohlíku. Drobné pochutiny donesly i maminky, které se přišly společně s dětmi pobavit. 

Počasí pořadatelům přálo, což se projevilo na počtu všech hráčů. Zahrada byla zaplněna 

piknikovými dekami a akce byla velmi vydařená. 



 

2. září na hasičské louce pod hrází uspořádal Sbor dobrovolných hasičů závody v požárním 

útoku s názvem „O pohár SDH Kožichovice“. V kategorii mladší žáci se soutěže zúčastnilo 

13 družstev, v kategorii starší žáci bylo soutěžních týmů 10. Naši obec zastoupili 4 soutěžní 

týmy, 3 v kategorii mladší žáci a 1 v kategorii starší žáci. Družstvo Kožichovice A svůj útok 

nedokončilo, umístilo se tak na 13. místě. Družstvo Kožichovice B zaběhlo útok s časem 

29,65 s a skončilo na 11. místě. Nejmladší účastníci Kožichovice C, kteří svůj závod běželi 

poprvé, si zasloužili 12. místo s časem 34,58 s. Starší žáci doběhli s časem 20,78 s a patřilo 

jim krásné 7. místo.  

 

9. září se v naší obci konal 31. ročník Běhu Matyáše Žďárského, veřejného závodu 

přespolního běhu pro všechny věkové kategorie. Závod uspořádal SK SHS Třebíč, z.s. 

Přihlásit se bylo možné do 10 hodin, samotný závod pak odstartoval v 10.30 hodin na 

hasičské louce pod hrází. V nejmladší kategorii U8 – dívky reprezentovaly naši obec tyto 

závodnice: Alžběta Nováková, která se umístila na 2. místě, pro bramborové 4. místo si 

doběhla Stella Nováková. Dokulilová Zuzana, Holušová Kristýna, Majerová Lucie a 

Votoupalová Tamara si zaběhly v pořadí pro 6. až 9. místo. Ve stejné kategorii chlapců se na 

1. místě umístil Mikuláš Dokulil. Na 3. místě se umístil Lukáš Holuša. 5. místo patřilo 

Matyáši Formanovi a 6. místo Matyáši Klubalovi. Na 8., 9. a 10. místě se umístili Lukáš 

Krejčí, Antonín Novák a Tadeáš Votoupal. 

V kategorii U10 dívky si pro 2. místo doběhla Barbora Dokulilová, pro 3. místo Sabina Maule 

a pro 4. místo Barbora Nováková. Kategorie U10 chlapci měla pouze 2 zástupce, a to Lukáše 

Krátkého, který se umístil na 6. místě a Kryštofa Kopeckého umístěného na místě 8.  

Kopecká Klára si v kategorii U12 dívky zaběhla pro 2. místo. Ve stejné kategorii závodily i 

Sofie Foretníková, Denisa Maule a Julie Formanová, které se umístily na 8., 9., a 10. místě. 

Kategorii U12 chlapci zastoupili závodníci Adam Královec a Vítek Novák, kteří si doběhli 

pro 11. a 12. místo. 

V kategorii U14 chlapci se na 3. místě umístil Miloslav Královec. 

Kopecký David a Dokulil Aleš vyběhli v kategorii muži, jejich umístěním bylo 3. a 4. místo. 

 

20. září se narodil Fibingr Eliáš, Kožichovice č. p. 27 

 

23. září uspořádal Rybářský spolek Kožichovice podzimní rybářské závody. Prezence 

účastníků byla možná do 8 hodin, v 8.30 byl závod odstartován. Startovné činilo 100,- Kč. 



Kvůli chladnému počasí se závodu zúčastnil menší počet rybářů. Nejvíce bodů za odchytané 

ryby a tudíž i 1. místo si v letošním roce zasloužil místní rekreační rybář Petr Novák.  

 

ŘÍJEN 

7. října se v 15 hodin proměnilo víceúčelové hřiště u klubovny na nástupiště 9 ¾, které 

dovezlo všechny děti i dospělé do Bradavic, kde si mohli užít spoustu čar, kouzel i zábavy. 

Tuto předváděcí akci uspořádal Kouzelný svět oslav, inspirující se tématikou Harryho Pottera. 

Děti si mohly vytvořit kouzelnické předměty, rostlinu Mandragoru, nebo si mezi sebou 

zasoutěžit ve hře famfrpál. K občerstvení byl připraven párek v rohlíku z Bradavic, popcorn, 

Bertíkovy fazolky, kouzelnická limonáda nebo máslový ležák. 

 

14. října si mohli přijít velcí i malí užít podzimní odpoledne, které uspořádala kulturní komise 

naší obce od 15 hodin na víceúčelovém hřišti u klubovny. Nejprve si všichni vydlabali dýně, 

které si přinesli, nebo objednali na obecním úřadě. Poté si děti i dospělí opekli špekáčky a 

nakonec po setmění čekala děti cesta za světýlkem. Kdo ze zúčastněných přišel v masce, 

dostal špekáček zdarma. Pro loňský úspěch bylo možné si opět koupit čerstvě smažený 

bramborák. Celé odpoledne doprovázelo pěkné počasí, což se před setměním bohužel 

pokazilo. Z důvodu vydatného deště nestihly všechny děti cestu za světýlkem projít a plnit tak 

dané úkoly. I přes tuto nepřízeň byly všechny děti obdarovány malou sladkou odměnou a 

z celého odpoledne byly nadšené. 

 

19. října uspořádala obecní knihovna besedu o hvězdách a pozorování oblohy. Beseda se 

konala v podkrovní zasedací místnosti nového obecního úřadu od 17.30 hodin. Zájemců přišlo 

hodně, zejména z řad dětí. Z důvodu nevhodného počasí nebylo možné oblohu pozorovat 

v takovém rozsahu jako jiné jasné večery. I přes to byla beseda zajímavá a přinesla mnoho 

nových poznatků z této oblasti. Děti obdržely návod na papírové planety, které si mohly doma 

vyrobit. Po besedě byla v knihovně utvořena nástěnka, kam děti své výrobky přinesly a bylo 

možné si je prohlédnout.  

 

21. října se v kulturním domě v Kožichovicích konala ochutnávka vín z vinařství Holánek, 

kterou uspořádala kulturní komise naší obce. Zájemci o ochutnávku se nahlásili na obecním 

úřadě, vstupné za osobu činilo 200,- Kč. Vstupné zahrnovalo nejen ochutnávku, ale i výklad a 

informace k jednotlivým druhům odrůd vinné révy. K ochutnávce bylo připraveno několik 

druhů bílého vína, 1druh růžového a 2 druhy červeného. Každý si tak přišel na své. Z důvodu 



ochutnávky většího množství vín obdržel každý návštěvník u vstupu talíř s několika druhy 

sýrů a klobás, aby mohl případnou nevolnost zajíst.  Po ukončení ochutnávky si mohli 

zájemci koupit láhev vína, které jim nejvíce chutnalo.  

 

28. října se již po 5. uskutečnil v naší obci lampionový průvod, kterým si připomínáme výročí 

vzniku Československého státu. Všichni, kteří se průvodu účastnili, se sešli v 18 hodin u 

pomníku padlých na návsi, kde celou akci zahájil starosta obce Ing. Otakar Maštera svým 

proslovem. Po položení věnce u pomníku padlých následoval průvod obcí k lípě u hřbitova, 

která se zde v rámci oslav 100. výročí vzniku ČS státu zasadila. Po hromadné fotografii si 

mohli přítomní opéct špekáček nebo se občerstvit svými nápoji.  

 

LISTOPAD 

9. listopadu uspořádala paní Marcela Mládková přednášku v zasedací místnosti obecního 

úřadu na téma imunita dětí a dospělých. Přednáška se týkala převážně představení výrobků od 

firmy Just a Nahrin. Posluchači se dozvěděli, k čemu a jak vybrané výrobky použít při 

různých typech nachlazení. Stejně tak byla akce spojena s malou ochutnávkou koření, či 

zdravotních nápojů. 

 

18. listopadu se ve společenské místnosti obecního úřadu konal všeobecný seminář 

sebeobrany, kterou uspořádal místní občan Antonín Fila. Všechny přítomné nejprve uvedl do 

problematiky a poté následovala praktická ukázka. Z této akce si diváci odnesli zajímavé 

postřehy a praktiky.  

  

22. listopadu se uskutečnilo 10. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se 

schvaluje: 

− informace o záměru vybudovat fotovoltaickou elektrárnu na pozemku 1078/1 v k. ú. 

Kožichovice,  

− darovací smlouva mezi Obcí Kožichovice a Sborem dobrovolných hasičů Kožichovice 

k poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč, pro rok 2023,  

− darovací smlouva mezi Obcí Kožichovice a Českým zahrádkářským svazem k 

poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč, pro rok 2023,  

− darovací smlouva mezi Obcí Kožichovice a Rybářským spolkem Kožichovice k 

poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč, pro rok 2023, 



− darovací smlouva mezi Obcí Kožichovice a Mysliveckým spolkem Kožichovice k 

poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč, pro rok 2023, 

− dotace ve výši 1.500,- Kč pro Rybářský spolek Kožichovice na akci „Vánoční kapr“,  

− dotace ve výši 1.500,- Kč pro Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice na akci 

„Hasičský ples 2024“,  

− pro spolky v obci (Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice, Český zahrádkářský svaz 

Kožichovice, Myslivecký spolek Kožichovice a Rybářský spolek Kožichovice) 

poskytnutí daru ve výši 10.000,- Kč v roce 2024. Jednorázové akce v roce 2024 budou 

podpořeny částkou 1.500,- Kč. 

− poskytnutí příspěvku – dotace – ve výši 4.000,- Kč na pořízení a provoz babyboxu v 

Třebíči.  

 

25. listopadu se víceúčelové hřiště u klubovny proměnilo v místo, kam mohli přijít všichni 

občané načerpat vánoční atmosféru. Kulturní komise naší obce zde od 15 hodin uspořádala 

vánoční dílničky. Na své si přišli jak děti, které tvořily ozdoby a různé dekorace, tak i dospělí, 

kteří si mohli vyrobit adventní věnec a svícen. Opět akci doprovázela paní Blažková, a to 

nejen prodejem drobných vánočních dekorací, ale i svými radami a zkušenostmi. Pro 

přítomné děti byl připraven čaj, pro dospělé punč. 

 

PROSINEC 

2. prosince se přišel na nádvoří u kulturního domu podívat Mikuláš se svou družinou. Po 

písničce Tři oříšky pro Popelku, kterou zazpívaly děti z naší obce, rozsvítil Mikuláš vánoční 

strom na návsi. Poté následovalo vystoupení dětí z místní mateřské školy, které měly 

připravené pásmo čertovských písní a básní. Celý večer hudebně doprovázel místní sbor dětí i 

dospělých, kteří si připravili vánoční písně a přivodili tak pravou vánoční atmosféru.  

Mikuláš všechny přítomné děti obdaroval balíčkem plným sladkostí. Kdo měl odvahu, mohl  

nahlédnout, jak vypadá pravé peklo, které bylo připraveno ve sklepě místní hospůdky na 

návsi. Na závěr celé akce byla připravena ohnivá show. 

 

10. prosince vystoupili naše místní děti i rodiče v kostele na hřbitově s nacvičenými písněmi v 

rámci adventního koncertu, a to od 16 hodin. Sbor doprovázely i hudební nástroje v podobě 

kytar, bubnů, flétny, houslí, kláves, rolniček a trianglu. Všichni pilně trénovali a koncert se 

vydařil, což se ukázalo i při potlesku obecenstva. Na závěr byly připraveny vánoční písně, 



které si mohli společně s našimi zpěváky zazpívat i všichni přítomní, za což byl sklizen 

obrovský úspěch. U vstupní brány hřbitova připravil starosta obce Ing. Otakar Maštera čaj a 

svařák, kterým se mohli všichni při odchodu z adventního koncertu občerstvit. 

 

Ve čtvrtek 21. prosince se v České republice odehrála tragická událost, která zasáhla celou 

naši zemi. V tento den odpoledne došlo ke střelbě na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy, 

v sídle fakulty na náměstí Jana Palacha v Praze. Jednalo se o útok aktivního střelce, studenta 

fakulty, který si vyžádal 14 obětí a 25 zraněných. Sám útočník poté spáchal sebevraždu. 

Počtem obětí se stal tento útok nejhorší masovou střelbou v dějinách samostatného Česka a 

jednou z nejtragičtějších střeleb v Evropě. Vláda týž den vyhlásila na sobotu 23. prosince 

státní smutek. Rovněž byli ministrem vnitra Vítem Rakušanem vyzváni všichni zástupci obcí 

a měst, aby zrušili plánované novoroční ohňostroje. 

22. prosince se pod záštitou spolku místních rybářů uskutečnil prodej vánočních kaprů. 

Prodávalo se na mostku před víceúčelovým hřištěm. 

 

27. prosince se uskutečnilo 11. zasedání zastupitelstva Obce Kožichovice, na kterém se 

schvaluje: 

− vznik pracovně právního vztahu mezi Obcí Kožichovice a členy zastupitelstva obce 

pro rok 2024 - správce lesů, správce hřiště a příležitostné dohody o provedení práce na 

údržbové práce v obci,  

− odměna správce lesů bude činit 1000,- Kč/měsíc, odměna správce hřiště 800 

Kč/měsíčně,  

− poskytnutí finančního příspěvku pro rok 2024 Oblastní charitě Třebíč ve výši 5.000,-

Kč.  

 

30. prosince uspořádal místní kroužek rodičů a dětí bruslení na ledové ploše na Hvězdě 

v Třebíči, která byla zamluvena od 13 do 14.15 hodin. Bruslení bylo hrazeno z vybraného 

dobrovolného vstupného z vánočních koncertů z předchozích let.  

 

31. prosince uspořádala naše obec silvestrovský výšlap k Peřinově mohyle. V 9 hodin 

dopoledne se všichni účastníci sešli u rybníka, odkud společně vyrazili po polní cestě kolem 

místních skleníků, po ulici Žďárského až k mohyle, kde 6. 10. 1931 zahynul pilot a letec 

Václav Peřina. Od mohyly pokračoval výšlap kolem vlakových kolejí po loukách podél řeky 
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Jihlavy, kde místní rybáři připravili oheň a špekáčky, které bylo možné si opéct a občerstvit 

se. Po odpočinku a občerstvení se všichni účastníci vydali na cestu zpět do Kožichovic. 

 

K 31. prosinci 2023 žije v naší obci 468 obyvatel, 232 mužů a 236 žen.  


